

Belföldi hírek

1977. január 24. hétfő

bb.1. akadémiai ujdonságok

i/km/gg/pr/ra la

1977. január 24.

a társadalomtudományok iránt érdeklődők számos könyv-
dekességet találnak az akadémiai kiadó első negyedévi tervé-
ben. természetesen nem feledkeztek meg a természettudományok-
ról sem: a napokban került a könyvesboltokba a négy kötetre
tervezett biológiai lexikon harmadik kötete, amely m-től p-ig
dolgozza fel a rohamosan fejlődő tudomány legfrissebb eredmé-
nyeit, straub f.bruno szerkesztésében. ismét megtalálhatják az
érdeklődők a könyvesboltokban a népszerű egykötetes természet-
tudományi kislexikont, amelyet utányomásban jelentettek meg.

a gyermeklélektannal foglalkozó szakembereknek, pedagógu-
soknak, szülőknek szól sugárné dr.kádár julia „a tévé mese ha-
tásának fejlődéslélektani vizsgálata,, című könyve, amely a
pszichológia a gyakorlatban sorozatban lát napvilágot, nagy
kérdés és világszerte elemzik a televízió esti mese adásait,
illetve a kisgyermekeknek sugárzott hasonló tartalmu műsorokat,
miként hatnak az óvodás és kisiskolás koru hallgatóságra. a kép,
a szó és zene esztétikai-intellektuális összehatása különböző
hatásfokkal mozgósítja és gazdagítja a gyermeki befogadást. a
szerző három különböző szerkezetű tévé mese sokoldalú elemzésé-
vel és eltérő életkorú kísérleti csoportok vizsgálatával mutat
rá azokra az esztétikai és fejlődéslélektani motívumokra, ame-
lyek megkönnyítik, illetve gátolják a mese összehatásnak felfo-
gását, harmonikus megértését.

/folyt.köv./

MK

bb.4. / számítástechnikai ...folyt./ra

a videoton az idén egyébként hét r-10-es berendezést szállít az ndk-ba, ahonnan külkereskedelmünk három nagy teljesítményű r-40-es számítógépet vásárol. a magyar számítógépekből 23 rendszer már üzemel az ndk-ban, hazánkban pedig négy r-40/es működik. r-40-est használnak többek között az egyesült ízzóban is, az ország egyik legnagyobb gépipari vállalatánál, a termelésirányítás, az anyag- és készletgazdálkodás megszervezéséhez./mti/

--

bb.5. országos délszláv kulturest

i/nm/gg/pr/ra la

1977. január 24.

a magyarországi délszlávok demokratikus szövetsége - hagyományaihoz híven - január 29-én, szombaton rendezi meg az országos délszláv kulturestet budapesten a ganz-márag művelődési központban. az ország különböző tájairól érkező több ezer vendéget neves jugoszláviai népdalénekesek szórakoztatják jellegzetes tamburazenekari kísérettel./mti/

--

bb.7. sikeres keszthelyi kísérletek a kukorica tárolására

vid/ie/ra la

1977. január 24.

a keszthelyi agrártudományi egyetem termelésfejlesztési intézetében sikeres kísérleteket végeznek a kukorica tárolására. évek óta gond - különösen az iparszerű termesztésben résztvevő gazdaságokban - az őszi kukorica-betakarítás idején, hogy a nagy mennyiségű takarmány a magas nedvességtartalom miatt nem szállítható azonnal szárítóba vagy tározóba, s az átmeneti tárolás idején a terményben sok kár keletkezik. a keszthelyi kutatók megfelelő tárolási technológia kidolgozására vállalkoztak. tavaly ősszel több termelőszövetkezetben kísérleteket kezdtek a kukorica fólia alatti tárolásával. a fólia -takaró - alá - az erjedés és romlás megakadályozására - széndioxidot fúvat-
tak.

az üzemi méretű kísérletek tapasztalatai igen kedvezőek: a fólia alatt a hőmérséklet nem emelkedett 8 fok fölé, s a széndioxid minden erjedést és romlást megakadályozott a silókban. a keszthelyi kutatók javasolják a kukoricatermesztő nagyüzemi gazdaságoknak e tárolási módszer alkalmazását./mti/

--

-4-

bb.6. differenciált testnevelési foglalkozások az iskolákban

i/dg/tm/pr/ra la

1977. január 24.

egy 14 évvel ezelőtti jogszabályt helyez hatályon kívül az oktatási miniszternek a napokban megjelent, az iskolai tanórai testnevelésről szóló utasítása. az elmúlt csaknem másfél évtized bebizonyította, hogy az iskolai testnevelés alapvetően megfelel a célnak, időközben azonban megnőtték a követelmények, és több szervezeti változás is bekövetkezett. ebben az időszakban létesültek például a testnevelési osztályok - korábbi nevükön a testnevelési tagozatok -, s számos intézkedés is módosította az 1963-as jogszabályt. az is fontos szempont volt a mostani utasítás kiadásakor, hogy a testnevelési órák szabályai egységes keretben, egy helyen legyenek hozzáférhetőek.

a rendelkezés továbbra is négy egészségügyi kategóriába sorolja a diákokat. a teljesen egészséges fiatalok továbbra is az iskolai, órarend szerinti normál testnevelési órán vesznek részt, s természetszerűen ugyancsak megmaradt a „felmentett”, kategória is. ezek a tanulók egészségügyi ellátásban részesülnek.

részletesen foglalkozik a miniszteri utasítás a könnyített testnevelési, valamint a gyógytestnevelési órák tartalmi munkájával.

az eddiginél jobban a figyelem előterébe kerül a könnyített testnevelési óra. ezeken az iskola- és órarendszerű foglalkozásokon - orvosi vizsgálatok alapján - azok a gyerekek vesznek részt, akik betegség miatt hosszabb ideig nem jártak a testnevelési órákra, így azok terhelését még nem bírnák el. ugyancsak ezekbe a foglalkozásokba kapcsolódnak be többek között a testi fejlődésükben, elsősorban az erőben és az ügyességben az átlagtól felülően elmaradtak, a kisebb személetesi elváltozásokban szenvedők, és a szédülékeny tanulók. a foglalkozásoknak az a céljuk, hogy a speciális feladatokon keresztül visszajuttassák a gyerekeket az „egészségesek”, csoportjába.

a gyógytestnevelési órákat - több intézmény összevontan - azoknak a gyerekeknek szervezi, akik mozgásszervi vagy belgyógyászati rendellenességek miatt sem a testnevelési, sem a könnyített testnevelési órákon nem vehetnek részt, de a sajátos gyógytestnevelés a meghatározott betegségekre gyógyító hatású lehet. a gyógytestnevelési foglalkozásokra új tanterveket készítenek, amelyeket 1978-tól vezetnek be. az új tantervek jobban differenciálják a különböző betegségekben szenvedőket, és más-más tananyagot írnak elő számukra.

/folyt.köv./

-5-

bb.6. / differenciált ... folyt./ra

a tanulók a különböző kategóriákba orvosi szűrővizsgálat alapján kapnak beosztást. erre az iskola egészségügyi ellátásával megbízott orvos, illetve ha szükséges, szakorvos illetékes. más egészségügyi szerv vagy személy véleménye, igazolása a beosztásnál nem vehető figyelembe. a kategóriába sorolást az előző tanév május 15-ig, az elsősöknél pedig a tanév első hónapjában kell elvégezni.

a miniszteri utasítás hangsúlyozza, hogy a könnyített testnevelés és a gyógytestnevelés is az iskola alapfeladata. a jogszabály a korábbiaknak megfelelően az alsó és a középfokú iskolák tanulóira és a felsőoktatási intézmények hallgatóira is érvényes./mti/

--

-6-

M

bb.8. kedvezően alakulnak a zöldségértékesítési szerződéskötések

i/ol/gk/ie/ra la

1977. január 24.

az idén - mint ismeretes - a tavalyra tervezettnél - átlagosan 15 százalékkal magasabb áron vásárolják fel a termelők a zöldségfélét. más kedvezményben is részesülnek, például a termelést számottevően fejlesztő nagyüzemek pályázat alapján a zöldségből származó árbevétel 10 százalékának megfelelő mértékű állami támogatást kapnak. várhatóan hogyan hat ez a termelési kedv föllendülésére, elsősorban a lakosság ellátása szempontjából különösen fontos zöldségfélénél? - tette fel a kérdést dr.pintér györgynek, a szövért vezérigazgató-helyettesének az mti munkatársa.

-nem kétséges, hogy az intézkedés mind az ellátás, mind pedig az export alakulására jótékonyan hat majd. annál is inkább, mert egyidejűleg a tervek szerint mintegy 10 százalékkal - több mint 10 ezer hektárral - növekszik a zöldségfélék tavalyi 115 ezer hektárnyi vetésterülete. ezen belül a kívánt áruösszetétel érdekében a vöröshagyma vetésterületét 38, a zöldpaprikáét 30, a paradicsomát pedig 25 százalékkal növelik. ez lényegében azt jelenti, hogy ebben az évben várhatóan összesen mintegy 1.6 - 1.7 millió tonna zöldséget termelnek majd.

-ebből már a múlt évinél jóval több jut a lakosoknak. a zöldség-gyümölcs kereskedelmi egyesülés tagvállalatai 1977-re 24 ezer vagon burgonya, 46 ezer vagon zöldség és 60 ezer vagon gyümölcs felvásárlást irányoztak elő. ha ezt a termelők megtermelik és a felvásárló szervek át is veszik a termelőkől, akkor kiegyensúlyozott, biztonságos belföldi ellátásra és az exportfeladatok megfelelő teljesítésére számíthatunk. természetesen - mint szokásos - az ez évre szóló értékesítési szerződések kötése már a múlt év őszén megkezdődött, s 1976. december 31-ig burgonyából a tervezett mennyiségnek 76, zöldségből 73 és gyümölcsféléből 45.5 százalékára már megkötöttük a szerződéseket. e számokat közelebbről vizsgálva azonban kitűnik, hogy a munkaigényesebb termékek esetében a kötések erőteljesebb szorgalmazására van még szükség. paradicsomból például még csak 58, az elsősorban exportcikknek számító paradicsompaprikából 42, zöldborsóból 53, uborkából 52, zöldbabból pedig a tervezett mennyiségnek csak 37 százalékánál tartunk. igen jól alakultak viszont a kötések egy sor más termékénél. így van ez például a sárgarépával, amiből már a tervezett mennyiség egészére, a gyökérrel, amiből 97 százalékára megkötöttük a szerződéseket, a fejes káposztánál pedig már 15 százalékos túlteljesítés van. ami a gyümölcsfélét illeti, ezekre a szerződések java részét általában a tavaszi hónapokban kötik meg, amikor a termés kilátások már jobban körvonalazódnak.

/folyt.köv./

7.30/ra

-7-

840 Ra

bb.8. / kedvezően ... folyt./ra

- mindenképpen megállapíthatjuk, hogy a szerződésállomány 1976. december 31-én jóval kedvezőbben alakult, mint egy vagy akár sok évvel ezelőtt. mintha föllendülőben lenne a termelési kedv; burgonyából 13, zöldségből 41 százalékkal szerződétek többre a múlt év végéig. vöröshagymából kétszer, dughagymából pedig négyszer akkora volt a kötésállomány. valamelyest kedvezőtlenebb azonban az összehasonlítás a zöldbab, az uborka és a paradicsompaprika esetében, amelyekből többkevesebb az elmaradás. ennek főleg az az oka, hogy ezeket a nagyon munkaigényes termékeket zömében házikertekben termelik, s a kitermelők csak később döntenek el, miből mennyinek a termelését tartják érdemesnek. elhatározásukat most nagyban segítheti számukra kedvezőbb új termelői árrendszer, ami érdekeltté teszi őket a vésterület növelésében is.

- mint ismeretes, a már említett intézkedésekkel egyidejűleg tizenhat további termékre terjesztettük ki - az 1976-ban alkalmazott garantált árak körét, s most már 27 olyan termék van, amelynek átvételénél az alkalmazható legalacsonyabb árat szerződésileg biztosítottuk. ezek közé tartozik például a vöröshagyma, a zöldpaprika, a sárga fajtájú zöldbab, a hüvelyes zöldborsó, a fejes káposzta, az uborka, a görögdinnye. a legalacsonyabb garantált ár azt jelenti, hogy annál kevesebbet nem kaphat a termelő, de korántsem jelenti azt, hogy csak ennyit kaphat. a felvásárlási árak a továbbiakban már a kínálat és a kereslet alakulása szerint változnak, akár kétszere-sükre is növekedhetnek, de semmiképpen sem szoríthatók a garantált ár alá.

- az említett intézkedések segítségével mind a legkorszerűbb eljárásokat alkalmazó, különféle termelési rendszerekhez tartozó nagyüzemek, mind pedig a kitermelők megtalálhatják számításukat, s ha a legszesélyesebb partner - az időjárás közbe nem szól - már az idén tovább javul a zöldség-gyümölcs ellátás - fejezte be nyilatkozatát a szövét vezérigazgató-helyettese./mti/

--

7.35/ra

-8-

845/ra

bb.9. az éves feladatok sikeres teljesítése az előszállításokon mulik - fuvarkedvezmények az első negyedévre - több mint 5 millió tonna kő és kavics készlet a bányákban

i/kf/sb/fe-ie/ra la

1977. január 24.

a közlekedés áruszállítási teljesítménye a múlt évben alatta maradt az előirányzatoknak, elsősorban az év elejei fuvarhiány, valamint a mezőgazdasági és a külkereskedelmi szállítások és a tranzitforgalom csökkenése miatt. az utolsó negyedévben képményen dolgoztak a vasutasok, a volánosok, erőfeszítéseikkel azonban csak csökkenteni tudták a korábbi elmaradást, pótolni már nem.

a közlekedés-és postaügyi minisztérium hangsúlyozva, hogy az éves feladatok sikeres teljesítése nagymértékben az előszállításokon mulik, még a múlt év őszén előírta vállalatainak: kereskedelmi módszerekkel, a fuvaroztatók ösztönzésével és jó együttműködéssel meg kell szüntetni az igények kielégítésében jelentkező időszakos feszültségeket, elsősorban az első negyedévi előszállítások ütemének és mennyiségének növelésével. ez természetesen nemcsak a közlekedési vállalatokon mulik. ezért a minisztérium kérte a legjobban érdekelt tárcák segítségét, s a pénzügyi szervekkel is megállapodásra jutott, hogy az előszállítás miatti, nagyobb anyagi terhet jelentő készletezés kihatásait is rendezik.

különösen kedvező feltételeket teremtettek az előszállítások növeléséhez az építésügyi- és városfejlesztési minisztérium kő-és kavicsbányái. a minisztérium intézkedésére a kőbányák többsége a szokásos nagyjavítási programot január és február helyett még a múlt év végén teljesítette, így most már ismét a megrendelők rendelkezésére állnak. a kavicsbányák nagy készleteket halmoztak fel az üzemek tárolóhelyein. az első negyedévben az évbányáktól 2.5 millió tonna követ, zuzalékot és 2,8 millió tonna kavicsot fuvaroztatnak el kedvezményesen az építők, összesen 1,1 millió tonnával többet, mint a múlt év azonos időszakában. az előszállítások növelésében nemcsak a fuvaroztatók, hanem a cementipar is érdekelt, mert a késztermék tárolására épített silókban nincs elegendő hely az építési holtszézonban gyártott összes cement tárolására. a folyamatos előszállítás nélkül mérsékelni, csökkenteni kellene a termelést, pedig az építési idényben minden kiló cementre nagy szüksége van az országnak. ezért a cement- és mészipari művek az első negyedévben tonnánként 50 forintos árkedvezménnyel ösztönzi, a tüzeptelepeket, a lakosság részére szükséges cement vásárlására. az év első három hónapjában így 200 ezer tonna cementet vehetnek át kedvezményesen a belkereskedelmi építőanyagtelepek.

/folyt.köv./

7.40/ra

-9-

bb.9. / az éves ... folyt./ra

részben a szállítatók ösztönzésére, részben a készletek kamatterheinek enyhítésére a két legnagyobb közlekedési vállalat, a vasut és a volán, az első negyedévre fuvarkedvezményt, ad. a volán-vállalatok januárban 15 százalék, februárban 10 százalék, márciusban 5 százalék kedvezménnyel fuvaroznak, a pályaudvari szállításokhoz egész negyedévben egységesen 5 százalékos engedményt nyújtanak. a máv 9-28 százalékos kedvezményének időtartamát egy hónappal, április végéig meghosszabbította, azok a nagy fuvaroztatók, amelyek a tavalyi árumennyiség 90 százalékánál többet szállítanak, tonnánként 8 forint, azok pedig, amelyek 120 százaléknál többet 18 forint kedvezményt kapnak. a vasut a kedvezménybe vont áruk körét is bővítette. a kővön, a kavics, és a kohósalakon túlmenően - kiterjesztete a kőporra, a szénporra, a vasbetonárakra, a talajjavító anyagokra, stb...

a közlekedési vállalatok már a múlt évben megkezdték az előszállítások szervezését, felkeresték megbízóikat, az árut fogadókat, elsősorban a bányákkal, az évm-vállalataival és a saját építőipari vállalatokkal tárgyaltak. a vasut az első negyedévre 60 vállalattal kötött fuvarozási megállapodást, s további 20-30 megbízóval tárgyal az előszállítások érdekében. a kpm-hez tartozó utépitő tröszt rendelkezésére folyamatosan szállítják az alapanyagot 40 keverőtelepre, hogy az éves kő- és kavicsigény 40 százaléka, mintegy 1,1 - 1,2 millió tonna anyag a nagyobb munkák kezdetéig, március 31-ig már a helyszínen legyen.

az év első heteinek tapasztalatai igen változóak, általában azonban a megállapítható, hogy a fuvarhiány kisebb, mint tavaly ilyenkor volt. a máv véleménye szerint a fuvaroztatók jobban élnek az előszállítás lehetőségével. a volán tröszt is arról adott számot, hogy az évm-vállalatok a tavalyinál több munkát adnak a teherautóknak. az 1.számú volán vállalat 1200 billenős tehergépkocsija dolgozik naponta előszállítási feladatokon budapesten és pest megyében. a különösen a 21., a 22., a 23., a 26., a 31., és a 43-as számú állami építőipari vállalat segíti kedvezően munkájukat, s a tavalyinál jóval több kocsit foglalkoztat a metró építő vállalat is. a volán 1-es, - amely maga műveli a dunakeszi homokbányát - a csucsidényt is meghaladó mennyiségben szállít homokot a főváros és környéke téliesített építkezéseire./mti/

7.45/ra

900
Rt

--

-10.

bb.10. folyamatosan termelő vajgyártó automata

vid/ie/ra la

1977. január 24.

a zala megyei tejipari vállalat zalaegerszegi központi telephelyén ndk-gyártmányú vajgyártó gépsort állítottak termelésbe. az automatizált gépsor óránként tíz mázsa, az eddiginél jobb, ugynevezett tea-vaj minőségű terméket állít elő. a vállalat eddigi vajgyártó berendezései - nagy fizikai erő kifejtés mellett is - ennek a teljesítménynek csupán a felére voltak képesek. az új gyártósor megkíméli az ott dolgozókat - főképpen a nőket a nehéz fizikai munkától. a gépsor önmagát kiszolgálva folyamatosan gyártja, adagolja, s csomagolja is a vajat./mti/

--

bb.11. „begyújtották,, az új tiszai hőerőmű első kazánját

vid/ie/ra la

1977. január 24.

az egyre növekvő hazai villamosenergia szükséglet kielégítésére a negyedik ötéves tervben kezdték meg lehinváros térségében az új tiszai hőerőmű építését. a mintegy hétmilliárd forintos beruházással épülő „villamos centrálé,, négy gépegységének 860 megawatt lesz a teljesítménye.

az új erőmű első gépegysége elkészült. a turbinát a lánggépgyárban készítették és a gyár munkásai szerelték össze a helyszínen. a kazánt csehszlovákia üzeme szállították és a baráti ország szakemberei szerelték össze.

az első gépegységhez tartozó kazán begyújtására a napokban került sor. az ott termelt óránként mintegy ötszáz tonna gőzzel most a berendezést fuvatják ki, hogy az esetleges szennyeződésektől megtisztítsák a beépített harminchatezer méternyi különböző átmérőjű cső-rendszert. a „kifuvatást,, szombat-vasárnap is megszakítás nélkül végzik. a kazánt még körülbelül tíz napig tartják „gőz alatt,, majd kijavítják az esetleges hibákat. ezután kapcsolják rá a kazánt a turbinára. a tervek szerint február végén már áramot termelnek a tiszai erőmű első gépegységében

az üzembelhelyezéssel párhuzamosan dolgoznak a második egység szerelésén is, és valószínűleg az év végén már a harmadik egység próbaüzemére is sor kerül. az új tiszai erőmű várhatóan 1978 végén teljes kapacitással dolgozik majd./mti/

--

7.50/ra

1100

-11-

bb 12. rekonstrukció a kaposvári cukorgyárban

vid/ká-ju -cz

1977. január 24.

hétfőn a kaposvári cukorgyárban megkezdődött a nagyjavítási, karbantartási munka, egyúttal folytatják a tavaly indult rekonstrukciót. a berendezések javítására, karbantartására 30 millió forintot költenek, ezenkívül mintegy 80 millió forintot fordítanak a rekonstrukcióra. ennek során befejezik egy 5 ezer köbméteres olajtároló szerelését, léztisztító és cukorkristályosító készüléket kap az üzem. ezenkívül számos műszert, kiegészítőket szerelnek fel. /mti/

--

bb 13. szombathelyen működik az ország legkorszerűbb szennyvíztisztító-műve

vid/ká-ju -cz

1977. január 24.

kifogástalanul működik az egy hónapja üzembe helyezett új szombathelyi szennyvíztisztító-mű. a 210 millió forintos költséggel épült mű hazánk legkorszerűbb ilyen jellegű kommunális üzem. a mechanikai és a biológiai tisztítási fokozatokon kívül a szennyviziszapot víztelenítés után elégeti. ez utóbbi svéd technológia, amely a világon az egyik legkorszerűbb szennyanyag megsemmisítő eljárás, megfelel a környezetvédelem nemzetközi normáinak. mód van továbbá a szervesanyagokban gazdag hamu további mezőgazdasági, kémiai felhasználására is.

a tisztító-műnek jelenleg az első, a mechanikai része funkcionál. egyelőre napi mintegy 24.000 köbméter szennyvizet tisztít, de 30.000 köbméterre képes. március végére várható az iszapvíztelenítő üzemelérése. az év utolsó szakaszára a víztelenített iszapégetés és a biológiai tisztítás is megindul. így válik kompletté a tisztító-mű, amely évtizedekre megoldja a jelenleg 80.000 lakosú, dinamikus fejlődő megyeszékhely ilyen jellegű gondjait. az iszaptechnológia ugyanis 50.000-60.000 köbméter szennyvíz napi iszapjának víztelenítésére és égetésére alkalmas. a mechanikai és a biológiai tisztítási kapacitás kis költséggel ugyanilyen volumenre bővíthető. /mti/

--

12.07/ju

- 12 -

bb. 14. időjárásjelentés

il cz

1977. január 24.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn 12 órakor folytatódik az enyhe idő

európa legnagyobb részén erősen felhős, párás és sokfelé csapadékos idő van. nyugat- és dél-európában -a hegyeket leszámítva- esik. a kontinens keleti felén elszórtan havazik. a kárpát-medencében a következő 36 órában is folytatódik az évszakhoz képest enyhe idő. hazánkban vasárnap változóan felhős párás, többfelé tartósan ködös idő volt. kora délutánra, a köd a miatt jelentős hőmérsékletkülönbség alakult ki az ország különböző részei között. a legmagasabb nappali hőmérséklet az általában naposabb déli, délnyugati országrészben 6 és 13 fok között volt és a hó erősen olvadt. ugyanakkor az északi országrészben a tartósan ködös helyeken egész nap nem mértek 0, plusz 3 foknál melegebbet. vasárnap elszórt ködszítálation kívül csapadék nem hullott az országban. az éjszaka a déli országrész felett beborult az ég és hajnalban egy-két helyen már kisebb eső is esett. a csapadék mennyisége hétfőn reggel 7 óráig sehol sem érte el az 1 mm-t. hajnalra délen mínusz 1, plusz 2, északon plusz 2, mínusz 5 fokig hűlt le a levegő. hétfőn délelőtt az ország nyugati részéről általában sűrű ködöt, délről elszórt kisebb esőt, máshonnan prás, enyhe időt jelentettek. helyenként felszakadozott a zárt felhőtakaró. ezeken a helyeken 11 órakor már plusz 3 plusz 5, a ködös helyeken viszont csak 0 plusz 1 fokot mutattak a hőmérők.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke plusz 1,5 fok volt. ez 3,3 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

ma délben budapesten a hőmérséklet plusz 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, alig változik.

várható időjárás kedd estig:

változóan felhős, enyhe, erősen párás, főként északnyugaton sok helyen tartósan ködös idő. az ország déli részén hétfőn még elszórtan kisebb eső.

/folyt.köv./
13.00/il

- 13 -

Jan 24 13:30

bb. 14./időjárás folyt./il

mérsékelt változó irányú szél. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában plusz 1, mínusz 4 fok között, északkeleten mínusz 5 fok körül. a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden általában plusz 3, plusz 8 fok között, a tartósan ködös helyeken plusz 1 fok körül.

távolabbi kilátások péntek reggelig:

tovább tart a viszonylag enyhe idő. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet plusz 2, mínusz 3 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 5, plusz 10 fok között. jelentős mennyiségű/ legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 40 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 158 cm./mti/

bb. 17. közlekedési balesetek

il cz

1977. január 24.

győr belterületén barta lászló 55 éves vontatóvezető, rábapatonai lakos egy vontatóval elütötte a kerékpáron haladó pólya lajos 79 éves nyugdíjas, győri lakost. az idős ember olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint barta lászló szabálytalanul kanyarodott és nem adta meg az elsőbbséget a kerékpárosnak. a rendőrség eljárást indított ellene

x x x

a hét végén 52 közúti közlekedési baleset történt. ebből három halálos, 26 súlyos, és 23 könnyű sérüléssel kimenetelű volt./mti/

13.05/il

13.05

bb. 16. kitüntetések

gk ie il cz

1977. január 24.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa az élelmiszeripar területén elért kimagasló eredményeikért borsódy mihálynak, a budapesti csokoládégyár igazgatójának, gyutai józsefnek a kőbányai sörgyár áruforgalmi vezetőjének, pekár andrásnak, a fővárosi sütiipari vállalat termelési igazgatójának és szilágyi ferencnek, a soproni sörgyár igazgatójának a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetéseket dr. romány páل mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter hétfőn adta át a mém-ben./mti/

--

bb. 15. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke január 24-én 13 óráig

il se

1. könyvérdekességek
 2. kssuth kiadás
 3. vetőmag
 4. számítástechnika
 5. délszláv kultúrest
 6. testnevelési foglalkozások
 7. kukorica-kísérletek
 8. zöldségértékesítési szerződéskötések
 9. előszállítások
 10. vajgyártó automata
 11. tiszai hőerőmű
 12. cukorgyári rekonstrukció
 13. szennyvizzisztító
 14. időjárás
 15. hírjegyzék
- /mti/

--

- 15 -

13.05

bb. 18. szakmai előadások háztáji termelőknek

vid kz/il cz

1977. január 24.

a háztáji és kisegítő gazdaságok termelésének segítése további fejlesztése érdekében ismeretterjesztő előadások kezdődtek hétfőn vas megye községeiben a megyei tanács és a hazafias népfront szervezésében. a mezőgazdasági szakemberek minden termelőt érintő és érdeklő kérdésre választ adnak, tájékoztatnak többek között a fejlesztési lehetőségekről, a növénytermelési, főleg a zöldség-gyümölcs-termelési, állattenyésztési értékesítési feladatokról, a ház körüli gazdaságok takarmányellátásáról.

vas megyében a háztáji és kisegítő gazdaságok mintegy 52 ezer hektár földterületen folytatnak mezőgazdasági termelést. a gazdaságok száma több mint ötvenezer s jelentős a birtokukban lévő termelési eszköz, főként állattartásra alkalmas épület és terménytároló./mti/

--

bb. 22. a japán iparművészet

pá zs il cz

1977. január 24

egyik különleges ágáról, a netsuké-nak nevezett faragott ruhadíszekről tart vetített képes előadást az iparművészeti muzeumban cseh éva muzeológus kedden este 6 órakor. a résztvevők az előadás alkalmából néhány szép, eredeti műalkotást is megtekinthetnek./mti/

--

bb. 21. hazaérkezett gyenes andrás

tm zs il cz

1977. január 24.

vasárnap hazaérkezett düsseldorfból gyenes andrás, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkára, aki az mszmp képviselőjeként részt vett max reimanm temetésén. a ferihegyi repülőtéren dr. berecz jános a kb külügyi osztályának vezetője fogadta./mti/

--

- 16 -

hu 14-

o

bb. 20. pártmunkás-küldöttség utazott prágába

zs il cz

1977. január 24.

csehszlovákia kommunista pártja központi bizottságának meghívására vasárnap prágába utazott a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának pártmunkás-küldöttsége grósz károlynak a kb osztályvezetőjének vezetésével. a küldöttséget a keleti pályaudvaron dr. móna gyula a kb osztályvezetőhelyettese bucsúztatta. jelen volt dr. václav moravec, a csehszlovák szocialista köz társaság budapesti nagykövete./mti/

--

bb. 19 új mentőállomás szentesen

vid kz/il cz

1977. január 24

hétfőn szentesen átadták rendeltetésének az országos mentőszolgálat új állomását. a városi kórházzal szemben a sima ferenc utcában lévő új mentőállomás öt gépkocsijának szolgálata első sorban szentesre a szentesi járásra és szükség esetén a szomszédos bács és szolnok megyei körzetekre is kiterjed./mti/

--

kbb. 23. a mexikói testvérpárt küldöttségének látogatása hazánkban

tm/rj zs -cz

1977. január 24.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására 1977. január 20-23. között látogatást tett hazánkban a mexikói kommunista párt küldöttsége, amelyet arnoldo martinez verdugo főtitkár vezetett. a küldöttség tagja volt reinaldo rosas és antonio franco, a politikai bizottság tagjai, a kb titkárai. a küldöttséget fogadta kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára. a mexikói testvérpárt képviselőivel megbeszélést folytatott gyenes andrás, a központi bizottság titkára és dr. berecz jános, a külügyi osztály vezetője.

/folyt.köv./
13.50 rj

-17 -

hu 15-

vbb. 23. / a mexikói... 1. folyt./rj

a szívélyes, elvtársi légkörű megbeszéléseken az mszmp és az mkp képviselői kölcsönösen tájékoztatták egymást országai és pártjai helyzetéről. eszmecserét folytattak a nemzetközi-, különös tekintettel a latin-amerikai helyzet, valamint a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom néhány időszerű kérdéséről.

a mexikói kommunista párt küldöttsége elismeréssel szólt azokról az eredményekről, amelyeket a magyar nép az mszmp vezetésével a fejlett szocialista társadalom építésében elért. kiemelték, hogy a szocialista építőmunka tapasztalatai és sikerei, az mszmp nemzetközi tevékenysége jól szolgálja a béke, a biztonság és a társadalmi haladás nemzetközi ügyét.

a magyar szocialista munkáspárt képviselői szolidaritásukról és támogatásukról biztosították a mexikói kommunista pártot abban a küzdelemben, amelyet a nemzetközi imperializmus és szövetségesei ellen, a mexikói dolgozó nép érdekeiért, a társadalmi haladásért, a szocializmus ügyéért folytat.

megállapították, hogy az erőviszonyok megváltozása a szocializmus, a haladó erők javára kedvezően hat a nemzetközi élet alakulására. ugyanakkor az utóbbi időben a reakciós erők fokozták tevékenységüket, az enyhülés elmélyítésére irányuló törekvésekkel szemben. hangsúlyozták, hogy határozottan fellépnek minden ilyen akció ellen.

kifejezték pártjaik szolidaritását a latin-amerika demokratikus átalakulásáért, a politikai, a gazdasági függetlenség megerősítéséért harcoló hazafias, demokratikus erőkkel, az imperializmus, a fasizmus és az ujjgyarmatosítás ellen küzdő minden néppel.

a két párt képviselői üdvözölték luis corvalannak a chilei kommunista párt főtitkárának kiszabadulását. megállapították, hogy ebben jelentős szerepe volt a nemzetközi proletár-szolidaritásnak, és a világ más haladó erői együttes harcának.

követelik, valamennyi latina-amerikai országban bebörtönzött kommunista, demokrata hazafi azonnali szabadonbocsátását.

/folyt.ö/:./

13.55 rj

-18 -

ln 15-

bb. 23. / a mexikói... 2. folyt./rj

a két párt nagy fontosságot tulajdonít a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom egysége erősítésének, a proletár-internacionalizmus elvein alapuló összefogásnak, cselekvésnek. ezzel kapcsolatban méltatták a latin-amerikai kommunista pártok havannai, és az európai kommunista- és munkáspártok berlini konferenciáját, amelyek tovább erősítették az imperializmus ellen, a békéért, az enyhülésért, és a társadalmi haladásért küzdő erők összefogását, a nemzetközi kommunista mozgalmat. kifejezték meggyőződésüket, hogy kölcsönösen hasznos a testvérpártok között a két- és többoldalu tapasztalatcsere.

megelégedéssel állapították meg, hogy az mszmp és a mexikói kommunista párt kapcsolatai a marxizmus-leninizmus, a proletár-internacionalizmus elvei alapján jól fejlődnek. megvizsgálták a két párt közötti gyümölcsöző együttműködés továbbfejlesztésének kérdéseit.

az mkp küldöttségének magyarországi látogatása hozzájárult a két testvérpárt elvtársi kapcsolatainak megerősítéséhez, a magyar és a mexikói nép barátságának elmélyítéséhez, a két ország közötti kölcsönösen előnyös kapcsolatok továbbfejlesztéséhez. /mti/

--

bb 24. elutazott a berlini pártküldöttség

s-ju zs hgy

1977. január 24.

elutazott budapestről a berlini pártküldöttség, amelyet konrad naumann, a német szocialista egységpárt politikai bizottságának tagja, a berlini pártbizottság első titkára vezetett. a delegáció, a magyar szocialista munkáspárt budapesti bizottsága meghívására, öt napot töltött hazánkban. konrad naumann-t fogadta németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren katona imre, a budapesti pártbizottság első titkára, szépvolgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, mszmp kb tagjai, és a budapesti pártbizottság több vezetője bucsuztatta. jelen volt gerhard reinert, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

--

14.07/ju

- 19 -

ln 15-

bb 25. hazaérkezett a szovjetunióból a minisztertanács tanácsi hivatalának küldöttsége

tm-ju zs hgy

1977. január 24.

hazaérkezett a minisztertanács tanácsi hivatalának küldöttsége, amely dr. papp lajos államtitkár vezetésével a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnöksége tanácsi osztálya meghívására a szovjet tanácsrendszer szervezetét és működését tanulmányozta. a repülőtéren fogadtatásnál jelen volt felix petrovics bogdanov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa. /mti/

-. /követ -

bb 26. március 5-6-ra összehívták az mnot második konferenciáját

t km fe zs bh hgy

1977. január 24.

hétfőn a parlament vadásztermében ülést tartott a magyar nők országos tanácsa. makoldi mihályné, az mnot alelnöke megnyitója után herczeg károly, a szakszervezetek országos tanácsának főtitkár-helyettese tartott tájékoztatót időszerű gazdaságpolitikai kérdésekről. hangsúlyozottan szólt arról, hogy 1977-ben gyorsítani kell a gazdasági fejlődés ütemét, legfontosabb feladatunk egyike, hogy az év végéig időarányosan teljesítsük az ötéves tervidőszak első két évére jutó feladatokat. kitért arra, hogy a műszakpótlék központi rendezésére vonatkozó elképzelések nagy részét már az idén realizálják. a vállalatoknál és a nem mezőgazdasági szövetkezeteknél mintegy 800 ezer fizikai dolgozó végzi munkáját két vagy három műszakban, illetve folyamatos munkarendben. az 1977. évi intézkedés alapvetően az iparban dolgozókat, mintegy 600 ezer munkást érint. tekintettel arra, hogy a nők 40, a férfiak 25 százaléka dolgozik kedvezőtlen munkarendben, a műszakpótlékrendezés csökkenteni majd a férfiak és nők közötti átlagos bérkülönbségeket is.

közeli érinti a lányokat, asszonyokat, hogy az idén a terveknek megfelelően javul az egészségügyi, kulturális, szociális ellátás. ez évben 1731 kórházi ágy, 38 új általános orvosi körzet, 36 új gyermekorvosi körzet létesül. a gyermekintézmények bővítését 3300 bölcsődei, 16.240 óvodai, 420 gyermekvédelmi intézeti hely építésével segítik elő. az óvodáskorú gyermekek csaknem 80 százalékának jut majd hely különböző gyermekintézményekben. a gyermekgondozási szabadságot várhatóan az idén 20 ezerrel többen fogják igénybe venni, mint tavaly.

/folyt. köv./

- 20 -

15.45 bh

16.45

bb 26. /március 5-6-ra ... folyt./ bh

ezután erdei lászlónénak, az mnot elnökének javaslatára az országos nőtanács úgy döntött, hogy március 5-6-ra összehívja a mnot második konferenciáját. az országos konferencián értékelik majd az 1971-ben megtartott első konferencia óta eltelt időszak munkáját, az akkor elhangzott javaslatok megvalósítását. beszámolnak az mszmp xi. kongresszusán megfogalmazott feladatok végrehajtásáról, az elmúlt években elért legfontosabb gazdasági, politikai, kulturális, szociális eredményekről. értékelik a nők élet- és munkakörülményeiben bekövetkezett változásokat, a nőpolitikai határozat végrehajtását. elemzik, hogy miként kaphatnak a nők nagyobb szerepet a közéletben, hogyan kerülhetnek mind többen vezetői munkakörbe. az mnot második konferenciáján újjáválasztják az országos tanács tagjait, a tisztségviselőket, az elnökséget, az elnököt és az alelnököket. /mti/

-. -

bb 27. a csehszlovák kommunista párt

tm zs bh hgy

1977. január 24.

központi bizottsága marxizmus-leninizmus intézete vezetőinek meghívására az együttműködési egyezmény meghosszabbítására hétfőn prágába utazott vass henrik, az mszmp kb tagja, a párttörténeti intézet igazgatója és deme péter intézeti titkár. /mti/

-. -

bb 28 újabb felajánlások a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére

ö vid kz mmé bh hgy

1977. január 24.

a hét elején újabb üzemekből érkezett jelentés arról, hogy felajánlások történtek a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának tiszteletére. a tatabányai szénbányák csordakuti aknájának dolgozói még egy jubileumnak, tatabánya várossá nyilvánításának a 30. évfordulóját is emlékezetesebbé akarják tenni tervük túlteljesítésével. a kettős jubileumra tett felajánlás szerint az idén 10 000 tonna szenet termelnek éves tervükön felül. ez azt jelenti, hogy 1977-ben felszínre kerül az 1973-ban megnyitott csordakuti bányából az egymilliomodik tonna szén. a nagyobb teljesítményt elsősorban gépesítéssel, új művelési technológiák alkalmazásával kívánják elérni. /folyt. köv./

- 21 -

15.55 bh

16.50

v

bb 28. /ujabb felajánlások... folyt./ bh

a csordakuti bánya a tatabányai vállalatnak az első olyan üzeme, amelyet a várossal szomszédos gazdag szén- és bauxitvagyont rejtő területen nyitottak. ez ad különös jelentőséget a csordakuti műszaki és fizikai dolgozók azon felajánlásának, hogy kikisérletezik és bevezetik azt a technológiát, amely a korszerű, gazdaságos és nagytermelékenységű szénbányászat modellje lehet. az elképzelések szerint ezt a módszert alkalmazzák majd a több milliárd forintos költséggel létesülő nagyegyházi és mányi új szénbányákban is.

a csordakuti bányászok felajánlásában az energiatakarékosság, a berendezések maximális kihasználása mellett szerepel az is, hogy több szocialista brigád vállalja fiatal pályakezdő bányászok patronálását.

a borsodi szénbányák üzemeiben eddig több mint 600 szocialista brigád tett felajánlást a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére. a vállalatuk együttesen több mint 100 000 tonna terven felül termelt szén napszintre küldésére vonatkozik. a brigádok fokozottan takarékoskodnak az anyaggal és az energiával és ezzel az előzetes számítások szerint legalább egy százalékkal csökkentik a termelés önköltségét. a műszaki vezetők a munkaszervezés javítására vonatkozó felajánlásokkal csatlakoztak a versenyhez. többek között azt vállalták, hogy biztosítják a bányákban alkalmazott nagytermelékenységű gépek folyamatosan optimális működtetését.

a nagymultu iparváros - mosonmagyaróvár - üzemeinek dolgozói ugyancsak bekapcsolódtak a versenybe. a timföld és műkorund gyárban többek között az energiafelhasználás egy százalékos csökkentésére vállalkoztak, ami egymagában mintegy 10 millió forintos megtakarítást jelent. a fémszerelvénygyárban a minőség javítása lett a verseny fő célja, a mezőgazdasági gépgyárban pedig az export kötelezettségek teljesítése került az élre. a gyár szentgotthárdi üzemében - a kaszagyárban - arra vállalkoztak, hogy 14,7 százalékkal túlteljesítik éves tervüket. a szovjet megrendelésre készülő baromfitartó berendezések szállítását december 10-ig, a többi export szállítást pedig december 15-ig teljesítik.

/folyt. köv./

-22 -

16.00 bh

sz 16-55

mbb 28. /ujabb felajánlások... 2. folyt./ bh

a zala megyei állami építőipari vállalat zalaegerszegi, nagykanizsai, keszthelyi és tapolcai lakásépítkezéseiben dolgozó brigádok a lehetőségek körültekintő mérlegelése után úgy döntöttek, hogy december közepére teljesítik ezévi lakásépítési tervüket. a felajánlás értékét növeli, hogy a múlt évnél 200-al több, összesen 1220 lakást kell átadniuk az idén. ezzel együtt folyamatossá teszik az átadásokat, s személyes felelősséget vállalnak a minőségért.

a mezőgazdasági üzemek közül az orosházi állami gazdaság és a hódmezővásárhelyi főiskolai tangazdaság dolgozói jelentették be, hogy részt akarnak venni a jubileumot köszöntő szocialista versenyben. az orosházi gazdaság 26 szocialista brigádjának mintegy 400 tagja a cukorrépahozamok és a tejtermelés növelésére tett többek között felajánlást, az ujtó tevékenységet pedig - mint bejelentették az energia- és az anyagtakarékoság javítására koncentrálnak. a brigádok minden tagja részt vesz különböző szintű továbbképzésben.

a hódmezővásárhelyi tangazdaság munkásai az elmúlt évihez képest 50 millió forint értékűvel akarnak több terméket produkálni. az állattenyésztésben dolgozók többek között felajánlották, hogy az átlagos tejhozamot 400 literrel növelik, a szakosított sertéstelepen pedig a hizók havi súlygyarapodását átlagosan 16 kilóra akarják javítani, ami a gazdaság minden eddigi eredményét felülmúlja. a növénytermesztők - a korszerű agrotechnikai módszerek következetes alkalmazásával - hektáronként 45 mázsás buza és 67 mázsás kukorica hozamot akarnak elérni. /mti/

--

bb 29. népművészek kiállítása

vid kz bh hgy

1977. január 24.

három győri népművész - jófejü emil, nagy sándor és hopp erzsébet - alkotásaiból rendezett kiállítás nyílt hétfőn a komáromi városi művelődési központban. fafaragásokat, rábaközi himzéseket mutatnak be a látványos tárlaton, amely egyúttal premierje a művelődési központ kiskalérijának, ahol ezentúl rendszeresen rendeznek kiállításokat. /mti/

--

- 23 -

16.10 bh

sz 17-

v

bb 30. révész géza - 1902-1977

pr zs bh hgy

1977. január 24.

mély megrendüléssel és fájdalommal tudatjuk, hogy hosszantartó, súlyos betegség után január 22-én elhunyt révész géza elvtárs, pártunk központi bizottságának tagja, a magyar és a nemzetközi forradalmi munkásmozgalom régi, kiemelkedő személyisége, vezérezredes, nyugalmazott honvédelmi miniszter, volt országgyűlési képviselő, népköztársaságunk volt varsói, illetőleg moszkvai nagykövete, aki az mszbt alelnöke volt hosszú ideig.

révész géza elvtárs temetése január 28-án /pénteken/ 14 órakor, katonai tiszteletadással lesz a mező imre-uti temető munkásmozgalmi panteonjában.

elhunyt elvtársunk barátai, elvtársai, volt munkatársai, harcostársai és tisztelői 13 órától róhatják le kegyeletüket a ravatalnál.

a magyar szocialista munkáspárt
központi bizottsága

a honvédelmi minisztérium

a külügyminisztérium

a magyar partizán szövetség

x x x

révész géza 1902-ben született sátoraljaujhelyen. tizenhárom éves korában már dolgozott - budapestben az ezüstárugárban - s rá egy esztendőre tagja lett a budapesti ifjúsági munkás egyesületnek. 1918-ban belépett a kommunista pártba, részt vett az ifjúsági munkás szövetség megalakításában. 1919 februárjától az ifjúsági munkás központban dolgozott, majd a vörös hadsereg katonájaként harcolt. emigrációs évek következtek Ausztriában, Csehszlovákiában. a huszas évek elején hazatért Magyarországra, illegális pártmunkára; s mint függetlenített pártmunkás dolgozott a kimsz-ben. 1923-ban elfogták és tízévi fegyházra ítélték, a rákövetkező év novemberében azonban fogolycserével a Szovjetunióba került. itt a külügyminisztériumban, majd a Lenin intézetben tevékenykedett, közben elvégezte a moszkvai műegyetem hadiipari egyetemét. 1934-től 1943-ig a Szovjetunió minisztériumában dolgozott, 1944-ben a magyar partizániskola vezetője, a fronton a magyar párt képviselője lett.
/folyt. köv./

16.20 bh

Honvédelmi - 24 -

17 22

30. /révész géza... folyt./ bh

a felszabadulás után tudását, tapasztalatait magas beosztásokban kamatoztatta: 1945-től a pártközpont osztályvezetője, 1947 novemberétől varsói nagykövete, 1948-tól altábornagyi rangban a néphadsereg főcsoportfőnöke, majd 1954 és 1957 között az országos tervehivatal elnökhelyettese, 1957. március 1-től pedig honvédelmi miniszter volt. 1957 júniusában, majd 1959-ben az mszmp központi bizottságának tagjává választották. 1960-ban nevezték ki a magyar népköztársaság moszkvai nagykövetévé, ebben a beosztásban dolgozott 1963 decemberéig, nyugdíjba meneteléig. 1958-ban választották Bács-Kiskun megye országgyűlési képviselőjévé, s 1975-ben - a párt XI. kongresszusán - újból a központi bizottság tagjává. hosszú ideig volt az mszbt alelnöke, legutóbbi kongresszusa óta az országos elnökség tagja.

tevékenységét számos magas kitüntetéssel ismerték el, kétszer kapta meg a munka vörös zászló érdemrendjét, kitüntették egyebek között a szocialista hazáért érdemrenddel és a magyar népköztársaság zászlórendjének I. fokozatával. /mti/

--

bb 31. befejeződött az európai ENSZ társaságok helsinki tanácskozása

gg zs bh la

1977. január 24.

helsinkiben befejezte munkáját az európai ENSZ társaságok képviselőinek regionális tanácskozása. a résztvevők - köztük dr. Simai Mihály akadémiai levelező tag, a magyar ENSZ társaság főtitkára, a WFUNA elnöke - megvitatták az európai és a nemzetközi együttműködés közötti összefüggéseket, s az európai ENSZ társaságok feladatait, az együttműködés erősítését. eszmecsere folytattak arról, hogy az európai közvélemény állásfoglalásával hogyan járulhat hozzá ahhoz, hogy a helsinki záróokmányban foglaltak megvalósítása elősegítse az új világgazdasági rend létrejöttét is. a tanácskozás résztvevői kifejezték meggyőződésüket, hogy az európai biztonság és együttműködés kérdéseit megvitató belgrádi tanácskozás és az ENSZ rendkívüli ülése a leszerelés kérdéseiről elősegíti az enyhülési folyamat, a népek közötti együttműködés kiszélesítését.

dr. Simai Mihály a tanácskozásról hétfőn hazaérkezett.
/mti/

--
- 25 -

16.45 bh

17 22

bb 32. felhasználható: 18.30 órától!

kedden érkeznek hazánkba a mali köztársaság külügyminisztere

s zs bh la

1977. január 24.

Charles Samba Cissokho, a mali köztársaság külügyminisztere, puja frigyos meghívására január 25-én hivatalos látogatásra Magyarországra érkezik.

x x x

Charles Samba Cissokho 1932. január 5-én született a szenegál köztársaság-beli Kaolackban. katonai iskoláit 1961-ben fejezte be. ezt követően részt vett a mali köztársaság nemzeti hadseregének szervezésében, majd a honvédelmi minisztériumban teljesített szolgálatot. 1970. szeptember 11-én külügyminiszterré nevezték ki. 1976-ban ezredessé léptették elő. több magas kitüntetés tulajdonosa. /mti/

--

bb 33. országos élelmiszeripari tanácskozás

t jf tm ie bh la

1977. január 24.

Hétfőn a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium országos élelmiszeripari tanácskozást rendezett, az értekezletet dr. Soós Gábor államtitkár nyitotta meg, majd dr. Romány Pál miniszter tartott előadást az élelmiszeripar eredményeiről és feladatairól.

Elmondotta, hogy az iparnak ez az ágazata 1975-re - 1960-hoz képest - két és félszeresére növelte a termelési értéket, amely meghaladta a százmilliárd forintot. ehhez a felfutáshoz megfelelő alapot adott a fokozódó mezőgazdasági ártermelés, amely igyekezett választékban és mennyiségben fedezni a szükségletet. az ipar alapanyagellátása általában megfelelő volt, a feldolgozó üzemek berendezései folyamatosan működtek, ez azonban nem jelenti azt, hogy valamennyi iparágban és az év minden szakában tervszerű és szükséglet szerinti volt az árukibocsátás. esetenként gondok adódtak, mint például 1976-ban, amikor is a mezőgazdasági termelők - főként a kedvezőtlen időjárás miatt, de gyakran munkaszervezési hiányosságok következtében - adósság maradtak a növénytermesztési tervek teljesítésével. ez különösen a zöldségellátást vetette vissza, és hátráltatta a feldolgozó ipar munkáját is. az állattenyésztő tevékenység ellenben kedvezően alakult, s ez az ipari termelés fokozását is elősegítette. /folyt. köv./

- 26 -

17.05 bh

La Vasas Szakszervezet székházában.

bb 33. /országos ... folyt./ bh

az élelmiszeripar tavaly, a mezőgazdasághoz hasonlóan, nehéz évet zárt; a tanulságokat az 1977. évi tervek elkészítésénél mindenképpen le kellett vonni a vállalati kollektívák számára. a feladatok ugyanis idén ismét alaposan próbára teszik az élelmiszeripari üzemeket; 1976-hoz képest hat százalékkal fokozni kell a termelést, s ez lehetővé teszi a lakosság megszokottan magas színvonalú élelmiszer-ellátását 1977-ben.

a lakossági fogyasztás mennyisége 1976-hoz képest élelmiszerekből 2.5-2.7 százalékkal, élvezeti cikkekből 4.3-4.5 százalékkal, együttesen mintegy 3.1-3.3 százalékkal növekszik. az egy főre jutó élelmiszerellátás adatai szintén jelzik a termelés fokozódását, husból és húskelesztményekből az 1976. évi 71.6 kg-os fogyasztás 73.5 kg-ra növekszik, az előirányzat szerint a zöldségfogyasztás 82-ről 94 kg-ra, az egy főre jutó gyümölcsfogyasztás pedig 72-ről 78 kg-ra nő.

a miniszter ezután a mezőgazdasági termelők és az élelmiszeripari üzemek kapcsolatának alakulásával foglalkozott. ebben a tekintetben az elmúlt években sorozatos gondok adódtak. a mezőgazdaság összes ártermelésének mintegy háromnegyed részét az élelmiszeripari üzemek veszik át. a szerződéses rendszer továbbra is alapvető forma marad, de a szerződések tartalmát finomítani, javítani kell; a piaci jellegű, kereskedelmi kapcsolat mindinkább a termelési együttműködés irányába fejlődik. az élelmiszeripari vállalatoknak érdekük, hogy a nyersanyag nagyobb részét a velük állandó kapcsolatban lévő mezőgazdasági partner-üzemekről szerezzék be. a szerződéses kapcsolatok fejlesztésének és a közös érdekeltég megvalósításának további lehetősége a hasznos-anyag, illetve a minőség szerinti műszeres termékátvétel, amely a vágósertés-termelésben jól bevált, s elterjesztése a növénytermesztés egyes ágazataiban, például a cukoriparban fokozatosan számításba jön.

a szorosabb kapcsolatok lehetővé teszik a mezőgazdasági termelők előfeldolgozó tevékenységének kibontakozását, ez egyúttal csökkenti a feldolgozó vállalatok munkaerőgondjait. a mezőgazdasági termelők és az ipari üzemek kapcsolata a kölcsönösen előnyös és gazdaságos társulások formájában is tovább fejlődik: közös vállalatok és agráripari egyesülések jönnek létre.

a miniszter kiemelte: a kapcsolatok fejlesztése csak akkor lehetséges, ha a partnerek között tartós a bizalom, a partnerek gyakori változtatása ugyanis veszélyezteti a célok elérését. általában arra van szükség, hogy a partnerek türelmesebbek legyenek egymás nehézségeivel szemben, és nem hiányozhat a segítőkészség sem; az élelmiszeripari vállalatoknak bizonyos fokig integrálniuk kell a mezőgazdasági termelői tevékenységet, de ez semmiképpen sem jelenthet utasítgatást, ellenkezőleg, kötelezettséget és felelősséget ad és kölcsönös egymásra utaltságot feltételez.

/folyt. köv./
17.10/nt / 1977

- 27 -

bb 33. /országos ... 2. folyt./gi

a miniszter kitért az élelmiszeripari termelés gondjaira: egyebek között beszámolt arról, hogy az üzemek eszközállományának csakis 25-30 százaléka nevezhető korszerűnek. az elértéktelenedett - nullára leírt -, de még üzemelő állóeszközök részaránya öt év alatt háromszorosára nőtt, s ez akadályozza a gyártmányfejlesztést. mindez a termelékenység alakulását is befolyásolja. a magyar élelmiszeripar alacsony termelékenységi színvonalát az objektív okok azonban csak részben magyarázzák; sok tennivalójuk van a munka- és üzemszervezőknek.

az élelmiszeripari tanácskozás alkalmával az agroinform a vasas székházban élelmiszeripari kiállítást nyitott, amelyen több mint 200 korszerű, új terméket mutatnak be. /mti/

--

bb 34. felhasználható: 18.00 órától

csorba tiber kiállítása

t nm gk s bh la

1977. január 24.

Lengyelországban élő magyar művész, csorba tiber képeit tekinthetik meg hétfőtől a budapesti lengyel kultúra látogatói. a kiállítás megnyitóján pogány ö. gábor, a nemzeti galéria főigazgatója méltatta a háború után Lengyelországban letelepedett művész munkásságát. csorba tiber több mint 30 akvarelljén a lengyel és a magyar táj jellegzetes részei villannak fel színesen, sajátos megformálásban.

a két hétig nyitva tartó tárlaton felsorakozó képek megvásárolhatók. /mti/

--

bb 35. felhasználható: 18.00 órától

palócföld népművészete - kiállítás zalaszentgróton

vid kz bh la

1977. január 24.

a zalaszentgróti járási művelődési központban hétfőn kiállítás nyílt a palócföld népművészetét bemutató tárgyakból. a tárlat anyagát a nógrád megyei szécsényi háziipari szövetkezet bocsátotta a művelődési központ rendelkezésére. zömében népművészeti szötteket és himzéseket, népviseleti tárgyakat mutatnak be a zalaszentgrótiaknak. a kéthetes tárlat első hetében minden délután szövési bemutatót tart keviczki istvánné, a népművészet mestere. a bemutatót rendszeresen népművészetről szóló kisfilmek vetítése követi. /mti/

--
- 28 -

17.40 bh

10/18

bb 36. az utinform

me fe bh la

1977. január 24.

hétfő délutáni jelentése szerint az ország nagyobb részében borult az idő. a sajtó völgyében sűrű, veszprém megyében ajka, pápa, keszthely térségében, valamint vas megyében közepes, zala megyében gyenge köd van. a hőmérséklet plusz 1 plusz 9 fok között váltakozik. a főközlekedési utak két nyomon járhatók, ezek burkolata zömmel nedves, a déli megyékben száraz. síkosság nincs. az alsóbbrendű úthálózaton a jegesedés miatt márianosztra és kóspallag között változatlanul szünetel a közlekedés. jégkátyu képződött az ózdi és az edelényi járás, valamint a bakony hegység s a budai hegyvidék alsóbbrendű utjain. jelenleg 58 gép dolgozik, a többi készenlétben áll. /mti/

--

bb 37. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke
13.00 órától 18.00 óráig

bh la

1977. január 24.

16. kitüntetések
17. közlekedési balesetek
18. szakmai előadások háztáji termelőknek
19. új mentőállomás szentesen
20. pártmunkásküldöttség utazott prágába
21. hazaérkezett gyenes andrás
22. japán iparművészet
23. a mexikói testvér küldöttségének látogatása *1 párt*
24. elutazott a berlini pártküldöttség
25. hazaérkezett a szovjetunióból a tanácsi hivatal küldöttsége / 3. sz. jav.!
26. a mnot ülése
27. vass henrik prágába utazott
28. újabb felajánlások a noszf tiszteletére
29. népművészek kiállítása
30. elhunyt révész géza / 4. sz. jav./
31. befejeződött az európai ensz-társaságok helsinki tanácskozása
32. kedden hazánkba érkezik a mali köztársaság külügyminisztere / felh. 18.30 -tól! /
/ 5. sz. jav.!
33. országos élelmiszeripari tanácskozás / 6. sz. jav.!
34. csorba tiber kiállítása
35. kiállítás a palóc népművészetről
36. az utinform délutáni jelentése
37. hirjegyzék
/ a 2. sz. javítás a 14. sz. hirre vonatkozott! /
/mti/

--

- 29 -

18.35 bh

10/19

bb 38. időjárásjelentés

/gg gi la

1977. január 24.

a meteorológiai intézet jelenti január 24-én, hétfőn
19 órakor:

folytatódik az enyhe idő

várható időjárás kedd estig: változóan felhős, enyhe, erősen párással, főként északnyugaton sok helyen tartósan ködös idő lesz. a változó irányú szél mérsékelt marad. a hőmérséklet kedden koradélutánra általában plusz 3- plusz 8, a tartósan ködös helyeken 0 plusz 3 fok között várható. /mti/

-. -

bb 39. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától
zárásig

/gi la

1977. január 24.

38. időjárásjelentés
39. hirjegyzék
/mti/

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: koncz antal
lakatos erzsébet

-. -

20.35/gi /1020^{hr} - 30 -

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Pém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1977. január 25. kedd

bb 1. január 28-29-én: országos felsőoktatási ifjúsági
parlament

i dg fe bh la

1977. január 25.

a hét végén, január 28-29-én budapestben, a műszaki egyetemen rendezik meg a felsőoktatásban tanuló, dolgozó fiatalok országos parlamentjét. a kétnapos tanácskozáson az intézményi parlamenteken megválasztott 450 diák- és fiatal dolgozó-képviselő vitatja meg az egyetemi, főiskolai élettel kapcsolatos legfontosabb kérdéseket. korábban az egyetemeken és a főiskolákon 248 tanácskozást rendeztek, s ezeken mintegy 37 ezren vettek részt. az intézményi parlamentek munkájában a hallgatók 80 százaléka kapcsolódott be. pezsgő légkörűek voltak ezek a tanácskozások, több mint 3700-an szólaltak fel, mondtak véleményt, tettek javaslatot.

az országos diákparlament pénteken plenáris üléssel kezdődik, majd szekciókban folytatja munkáját. a plenáris ülésen az oktatási minisztérium, valamint a kisz kb beszámolójában a többi között számvetést adnak az oktatáspolitikai párthatározat megjelenése óta eltelt időszak eredményeiről; az 1974-ben gödöllőn tartott országos felsőoktatási ifjúsági parlament óta tett intézkedésekről, az oktatás korszerűsítésében, a hallgatói demokratizmus fejlődésében, a hallgatók élet- és munkakörülményeinek javításában elért eredményekről.
/folyt. köv./

- 1 -

/10